



丛榕: 用热情奔放传递世间柔情

曾在新闻一线用纸和笔书写人间冷暖,也曾用镜头记录世间道义,自2008年开始活跃在烟台内蒙古联谊会的组织活动中,她担任接踵而至的各种大型活动总策划,和众多在烟台工作、生活的内蒙古人一起为烟台内蒙古商会、内蒙古联谊会做出无私的奉献;忙碌之余,她还操持运营着一所烟台最大的民办打工子弟学校……

她的骨子里有书香门第的柔情,也有草原人民的奔放,她用这股热情和奔放传递着世间真情,她就是烟台内蒙古商会团委书记丛榕。

本报记者 高倩倩



济活动内蒙行、山东大学烟台校友会五周年庆典及各种公益活动等,深度而有创意的表现形式得到了大家的一致好评。

从大海到草原的桥梁

烟台内蒙古商会团委书记、副秘书长,是从榕最看重的一张名片。作为山东省首家商会团委书记负责人和烟台内蒙古商会秘书处的一员,丛榕有幸见证了这个以奉献、热情、关爱精神组建的同乡情感载体在近几年的发展,成员们身在烟台,不忘家乡,在各项活动中始终展现了团结务实和开拓的内蒙古精神,如今,内蒙古商会又构筑起与政府、行业组织及社会团体联系的桥梁,商会团委也成为连接鲁蒙两地青年团体交流的传帮带平台,搭建起了促进烟台乃至山东、内蒙古的经济发展桥梁,在烟台,这个唯一一个来自少数民族地区的异地商会形成了独具内蒙古特色的商企业群体。

“在组织的领导下,商会的发展思路连贯而清晰,对未来的发展有着清醒的认识和明确的方向,这一切都取决于群体性智囊团的智慧资源。”丛榕说道。

2013年2月份,烟台市内蒙古商会团委正式批复成立,作为团委书记的丛榕,立志让这个富有朝气的小团体发光发热,以青年成长为主线,以工作创新为出发点,以竭诚服务青年为落脚点,在继承中创新,于探索中前进。

团委的成立加强了会员企业青年之间的联络,提高了内蒙古籍在烟青年的凝聚力,先后成立了以87名优秀80后青年企业家组成的企业团总支和230名内蒙古籍大学毕业生组成的大学生团总支,并陆续在商会180家会员企业中建立了6个基层团支部,发展团员120人。为积极迎合年轻人思维超前、性格好动的性格特点,团委组建了“草原雄鹰俱乐部”,定期组织开展郊游、登山、趣味运动会、羽毛球、篮球、足球等健身活动。2015年共开展羽毛球活动40期;组织并参加对外交流羽毛球赛事4次。

商会、商会团委、航天513所合作发起了山东省首家节能



环保产业专业科技孵化园——烟台节能环保产业孵化园。目前入驻企业116家,入驻企业拥有自主专利技术209项,在此节能环保孵化园的基础上,园区与开发区市政集团合作打造了烟台新材料新能源产业园;商会会员企业借鉴节能环保孵化园发展模式,在开发区打造了开创电子商务产业园;在高新区打造了烟台光电产业园。2016年,计划将此园区复制到内蒙古呼和浩特市。

为了解决大学生就业难的问题,团委创新开展了服务青年项目创新工程,依托商会180家会员企业,为大一到大三的贫困大学生提供周末、寒暑假、以小时促销、打短工等实践锻炼机会,并支付相应的报酬,让他们得到有尊严的帮扶,同时为大四学生提供到专业对口的会员企业实习的机会。团委还

妻俩共同跋涉在让农民工子弟享受同等教育的艰辛之路上。这所民工子弟学校发展之路可谓步履维艰,从1995年租货平房,到2000年设立初中部;2005年,新教学楼破土动工;2008年,建设崇文幼儿园……为了给孩子们创造最佳的学习环境,让他们和城市孩子一样,接受同样的教育,学校举债在硬件、软件方面加以改善,每年收取的学费除支付教师工资外其余的则用来还债,截至2010年,学校仍负债208万。因为学生的父母都是身处社会底层的外来务工人员,条件再苦不能让孩子没有学上,办学21年来,学校在负债累累的情况下依然坚持办学初衷,坚持为特殊困难的孩子减免学费或延期收取,截止到2015年已减免150多万元。

2012年,在烟台市工商联的组织带领下,汽车商会、东方儒商联合会、内蒙古商会为学校捐赠校车、图书、教学器材等,价值60余万元,其中内蒙古商会捐赠了价值20万元的多媒体设备及钢琴、打印复印机、等音乐器材;通过内蒙古商会介绍,弘康体检中心感动于学校的奉献精神,为学校76个教职员提供了价值4万多元的免费体检,为全体教师送来了健康。2013年,烟建集团走进崇文学校,为学校捐建了微机室……在家长和全社会的大力支持下,学校连续多年被评为烟台市民办一类学校、诚信办学示范校、明星学校等荣誉称号,2015年中考初中部一位同学考出了707分最高分,这是对为崇文付出努力的所有人最欣慰的回报。2015年初,学校位于幸福十二村的现校址也被规划为教育用地,夫妻俩又开始为下一步学校扩大规模发展谋出路。通过丛榕的努力和争取,这些农民工子弟也正在接受和城里孩子一样的教育。丛榕说“看着孩子们脸上绽放的笑容和家长们放心的眼神,我们付出的一切都是值得的,肩上有份责任,才能走得更远。”

草原是凝固的大海,大海是流动的草原,相信在草原的庇护和大海的包容下,丛榕,这位来自科尔沁草原的蒙古族姑娘一直在拼搏的路上行进,梦想点亮希望,幸福就在前方!

点亮农民工子弟 希望的眼睛

穿过烟台市幸福十二村东街一条坑坑洼洼的路,有一所烟台市唯一一所无条件接收外地打工子弟的学校——烟台崇文学校,这里有来自全国24个省市自治区的1500名农民工子弟。学校的创办人是丛榕的公公宋任平,1994年一次偶然走亲戚的途中,宋任平看到打工子女上不起学,老人便产生了建学校、让孩子有知识可学的念头,后来宋任平病逝,丛榕的丈夫宋韶光子承父业。目前,夫